



核心报道
温暖罚单

男子骑摩托闯禁区被罚当场哭泣,引出了一个感人故事 “温暖罚单”南通版: 交警给违章贫困男百元交罚款



“爱心交警”曹奔正在执勤 现代快报记者 陈莹 摄

姓名:曹奔 年龄:24岁 籍贯:浙江台州
他家境殷实,却是警队“吃苦达人”

作为南通交巡警支队四大队二中队路面执勤民警,曹奔顶着烈日迎着风雪,站在路面上指挥交通,一站十几个小时都毫不松懈,是队里出了名的“肯吃苦”。
正因为如此,很多人都以为他是农村出来的“苦孩子”,直到队里的领导去家访时,才知道他父亲竟然是当地一位民营企业家,家底非常殷实。

上个月,重庆市一位市民因摩托车超载被罚款,执法民警得知其家庭困难后,在罚单里夹了100元现金,这份“温暖罚单”很快被传为佳话。

如今,类似的故事在南通发生了。3月6日傍晚,南通通州区市民周某骑行摩托车闯禁区,按规定要被罚100元。家境困难的周某当场哭了起来,24岁的民警曹奔自掏腰包,塞给他100元。

通讯员 张之盛 李世平 现代快报记者 陈莹

闯禁区被罚,男子哭了

3月6日傍晚6点10分,南通市交巡警支队四大队二中队民警正在江海大道工农北路路口执勤,一辆通州牌照的二轮摩托车沿工农北路由南往北穿过路口。

根据规定,县区牌照车辆禁止驶入江海大道以南的城区路段,这辆摩托车明显闯了禁区。

驾驶证显示,驾驶者姓周,来自通州,今年56岁。按照规定,闯禁区应罚款100元记3分。这时,周某突然哭了起来。

民警曹奔赶忙安抚,“有什么困难说,我们会帮你的。”周某抽泣着说,父母身体不好,家里全靠他打工挣钱。

见此情景,曹奔说,“你违章了,肯定是要处罚的,不过100元钱我可以帮你出。”

见周某点头同意,曹奔便现场打印出了处罚决定书。

民警顾不上吃饭去拿钱

当天早上,曹奔为了执勤方便,把钱袋丢在了单位。“我身上没带钱,马上下班了,你等我一会,我去单位取钱。”

曹奔说,他本打算跟周某约好8点钟在原地碰头,可又想到对方住在通州,回去还有不少路,便主

动提出改成7点。

6点半一下班,曹奔火速赶回单位,连饭都没顾上吃,7点钟准时赶回路口,把100元钱塞到了周某手中。

“谢谢,谢谢……”面对周某一个劲的道谢,曹奔摆了摆手,提醒对方15天内缴纳罚款,以免产生滞纳金,还不忘叮嘱周某晚上骑车注意安全。

男子来电,要谢好民警

因为处理此事的仅有曹奔一人,单位同事都不知道这一情况,直到3月8日晚上周某打来感谢电话,哽咽着说要谢谢一位叫不上名字的爱心民警。

昨天,现代快报记者和周某取得了联系。周某说,他是个农民,家中上有年事已高的父母,下有刚刚毕业的孩子。为了挣钱,他在城区一家工地做木工,每天骑摩托车来回奔波。

当天被交警拦下处罚后,他不由自主地哭了起来,根本没有想到民警会掏钱给自己,回家后思来想去,便打电话表达感激。

“他是个好民警!”周某表示,什么时候家中田里有了些收成,一定带上当面感谢。周某不止一次地提到,闯禁区不对,自己正在考虑换工作,不辜负民警的爱心。

他多次开过“温暖罚单”

南通市交巡警支队四大队二中队中队长吕鹏是曹奔的“师傅”,吕鹏告诉记者,2011年曹奔第一天上班,正好遇上辖区内非机动车违法行为集中整治,当时他带着没有执法权的新警曹奔上路,一天逮到二三十个违规驾驶的电动车车主。

吕鹏说,违规驾驶电动车的老年人占很大比例,经常会在罚款问题上跟民警纠缠。“那天竟出奇的顺利。”打听之后吕鹏才知道,曹奔了解到几位老人家境困难后,不敢找他求情,就偷偷给老人们塞了350元。

【对话】能帮一个是一个

现代快报:当时你如何确定周某说的是真话?

民警曹奔:一个大男人突然哭,可以想象应该是生活较为困难。后来听他谈家庭情况,再看看他的衣着打扮,觉得眼前这位老伯挣钱养家不易。

现代快报:给钱时你是怎么想的?

民警曹奔:处罚归处罚,生活困难的,能帮一个是一个!这100元虽不算多,但对周某来说,可能就是他家半个月伙食费。

长1米4 重80斤 南京花神湖钓出“鱼霸霸” 七旬翁用半小时才把这条青鱼弄上岸,分给3位朋友

“我下钩两个小时,一条鱼没钓上来,有点灰心了,这时浮标突然动了,收线很重,肯定是条大家伙啦,但没想到这么大。”
昨天下午,南京市民老王在雨花台区花神湖,钓起一条重达近80斤的大青鱼,费了半个多小时,才把这个“鱼霸霸”拽上岸。

现代快报记者 李绍富

老王今年70岁,家住南京东牌楼附近,闲来无事经常外出钓鱼。

昨天吃过午饭后,老王又骑上电动车,带着钓具出发了。考虑到天气比较冷,他就前往离家近点的花神湖。

到了湖边穿好诱饵,老王就放线下钩,蹲在岸边等鱼上钩。

10分钟、半小时、一小时……两个多小时过去了,连一条小毛鱼也没上钩。老王有些灰心,干脆放了长线,“要钓就钓大家伙,钓不到拉倒。”

没几分钟,浮标就突然动了。老王说,当他判断鱼已上钩,开始收线时,发现拉起来很沉。

起初,老王还以为是碰到水下的其他东西了,后来尝试了几下,发现线还是能拉动,明显有东西拽着线跑——可能有大家伙上钩了。

虽然大家伙上钩了,但要把它捞起来,还得费些工夫。大鱼在水里不停游,垂钓经验丰富的老王就不断收放线。

“不能拉太猛,线可能被拉断,还可能脱钩。”老王回忆说,他不停放线和收线,直到把大鱼折腾得没多少力气了,才开始往岸边拉。

下午两点半左右,大鱼终于浮出水面。“当时发现有一米多长,真是又吃惊又兴奋。”老王说,他赶紧拿起身旁的大铁钩,伸进大鱼嘴里钩住下巴,才把它弄上岸。

得知老王钓了条大家伙,湖边的人都围了过来。“我的乖乖,

没想到花神湖有这么大的鱼,估计是湖里的大王。”大家议论纷纷,还拿出相机或手机拍照。

老王费了很大劲,把大鱼装进蛇皮袋,并在路人的帮助下抬上电动车,送到了附近一个朋友家里。

在老王朋友家的楼下,现代快报记者用皮尺测量,发现大鱼约1.4米长。一对胸鳍就像两把扇子,背部的鳞片有普通扇贝那么大。

“你看它肚子鼓鼓的,肉很多,肥得很。”老王说,他和朋友称了一下,有近80斤。“是条大青鱼,花神湖这么多年,水一直没干过,螺蛳和鱼虾很多,这条大家伙估计吃螺蛳多,才长这么大。”他称,从大鱼体型和鳞片判断,估计在湖里有近20年了。

昨天下午,老王把他钓起来的大鱼分给了3位朋友,让朋友一起享受他的战果。谈及钓大鱼的经验,老王就两句话,首先要有耐心,其次是放长线。

【链接】金牛湖青鱼王212斤

2004年,南京金牛湖水库中一条212斤的大青鱼被捕捞上岸。

捕捞人员和这条大青鱼斗了6个多小时,最后12名队员一起将网口收拢,把大鱼抬上岸。

4名打捞人员的拳头握紧,能同时伸进鱼嘴里,伸缩自如。

如今,这条青鱼王已经被做成标本。

相关新闻

苏州出了个“黑鱼长老” 据称它有1米长,重达八九斤

近日,有网友在苏州相城的湖泊里钓到了一只约1米长、八九斤重的野生黑鱼。

不少网友说,“这是不是西游降魔里面的鱼精啊?不然也是个什么鱼族长老之类的,好吓人。”

昨天,现代快报记者就此咨询了苏州水产站的陈站长。

陈站长表示,这么大的黑鱼在苏州不多见,但也不稀奇,太湖中还有重达20多斤的黑鱼。陈站长介绍,之所以市面上常见的黑鱼都是一两斤重,主要是由于那些都是养殖黑鱼,基本养殖1年就上市销售,所以个头不大。

而陈站长估算,这条野生黑鱼在湖中至少生活了5年左右,这才长成了现在的大个头。

现代快报记者 李铮



大黑鱼的长度赶上了四五岁孩子的身高 网络图片

微评论

网友“第一车友会觉觉狗”:当年拍西游记的黑鱼精来了。
网友“食字坡”:对那水塘里还存在其它鱼类深表怀疑啊……这么大条的吃货……

网友“Log_Luo”:黑鱼力最大,这么粗一条,一个人扛得动吗?



区域新闻



大青鱼长约1米4



三人合力才能把鱼提起来 现代快报记者 马晶晶 摄